

нр. 11, 12, 13

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 11 (3888) | Среда, 25 января 1961 г. | Цена 2 коп.

График цикличности — основа ритмичной работы

Вступая в соревнование в честь XXII съезда партии, горняки нашего рудника приняли на себя обязательства **к 17 ОКТЯБРЯ ДОБЫТЬ 30 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА и улучшить все технико-экономические показатели**. Чтобы обеспечить их выполнение, надо на каждом участке полнее использовать имеющиеся резервы производства. Важнейшим таким резервом является циклическая организация труда в очистных и подготовительных забоях.

Внедрение графиков циклического позволяет добывать устойчивого технологического режима и высокой культуры производства. Оно дает возможность лучше использовать горную технику, определить время и место работы каждого шахтера, установить строгую последовательность производственных операций, а также обеспечить тщательную подготовку рабочего места. Применение графиков обуславливает более слаженную работу всех производственных звенев шахты.

С 1 января на шахтах треста «Осинниковуголь» переведено на циклический график 60 очистных забоев. Там, где крепка трудовая дисциплина, где каждый рабочий и командир производства с чувством высокой ответственности относится к выполнению своих обязанностей, эта прогрессивная форма дает хорошие результаты.

С переводом всех лав на график циклического в ноябре прошлого года горняки шахты «Малиновская-1» сумели преодолеть длительное отставание. Уже сейчас, когда еще не во всех забоях выполняется норматив, на шахте нет отстающих участков. Особенно хороших показателей добивается коллектив комбайнового участка № 7, которым руководит инженер С. А. Александров. В декабре в 162-й лаве он заменил 30 циклов, перевыполнив задание по подвиганию очистного забоя на 10,3 метра. Месячная производительность труда рабочих составила 113,6 тонны при плане 98 тонн. Успешно работают горняки этого участка и в текущем месяце.

На шахте «Капитальная-1» ежесуточно выполняют режим и норматив циклическости горняки 241-й комбайновой лавы участка № 9, возглавляемые Д. Ф. Никитиным. Строго по графику начали работать горняки десятого участка этой же шахты, где начальником инженер Ю. С. Дмитриев. На «Шунгуталенской-1» систематически замыкают циклы бригады, работающие в лавах №№ 24, 24-бис, в 101-й, 61-й и др.

Однако за прошедшие дни января из 60 переведенных лав на циклический график в целом по тресту в норматив уложилась одна треть.

Такое положение с выполнением графиков объясняется тем, что некоторые руководители участков, районные инженеры формально подходят к внедрению этой прогрессивной формы организации производства. А партийные и профсоюзные организации не установили действенного контроля за работой циклических лав, не привили чувства ответственности низовых командиров производства за порученное дело.

На 10-м участке «Шунгуталенской-1» имеются все условия для того, чтобы в 37-й лаве работать строго по графику. Однако здесь норматив не выполняется лишь потому, что начальник участка т. Куняленко и районный инженер т. Фотеев никак не могут решить вопрос с управлением кровлей. Нет причин для срыва графика циклическости на участке № 15 (лава 102-я).

Чтобы обеспечивать успешное выполнение норматива циклическости в каждой лаве и на этой основе наращивать добывчу угля и улучшать технико-экономические показатели, надо оперативно руководить сменами, быстро устранять возникающие неполадки. Вместе с тем необходимо усилить разъяснительную работу среди горняков, чтобы они ежедневно знали, как выполняются норматив циклическости и принятые обязательства.

График циклическости — могучий резерв для роста производительности труда, увеличения добывчи угля и снижения его себестоимости. К этой прогрессивной форме организации производства должно быть приковано сейчас особое внимание инженерно-технических работников и всех горняков рудника.

НОВАЯ ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ЦЕЛИННОМ КРАЕ

Новая отрасль промышленности — электроэнергетика появилась в народном хозяйстве Целинного края. Здесь создано управление «Кустанайэнерго», в ведении которого находятся высоковольтные и теплэлектроцентрали. Уже в этом году дешевая энергия Южно-Уральской ГРЭС и Волж-

ской ГЭС им. В. И. Ленина поступит через линию Троицк-Сарбай на строительные площадки Лисаковского горнообогатительного комбината, Джетыгаринского асбестового комбината, в целинные совхозы, на железнодорожные станции и элеваторы. В дальнейшем вырастут мощные теплоэлектроцентрали в юных горняцких городах Рудном, Лисакове, Аркалыке, Ка-Чаре.

(ТАСС)

В ЧЕСТЬ ХХII СЪЕЗДА КПСС

Годовой план — к съезду

Вступая в соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив Малиновского разреза взял обязательство выполнить годовой план к 17 октября и до конца года выдать дополнительно к плану 2 тысячи тонн топлива.

Механизаторы разреза верны своему слову. В январе они уже добыли сверх плана 1100 тонн топлива. Хорошо работают манипуляторы экскаваторов Александр Кузнецов и Александр Свинин.

Впереди — бригада коммунистического труда

Первыми в рядах соревновавшихся за достойную встречу предстоящего XXII съезда партии идут участники коммунистического соревнования. О бригаде проходчиков, возглавляемой В. Акимовым с шахты «Капитальная-1», заслужившей почетное звание, давно уже идет по руднику слава передовой.

Среди комсомольско-молодежных проходческих коллективов на шахте бригада Акимова добилась самых высоких производственных показателей и заняла первое место. Всего за год молодыми проходчиками пройдено 608 метров выработок, что составило 107 процентов выполнения плана.

И в третьем году семилетки на валоотбойщики бригады Диганова работают не снижая темпов. Они прилагают все силы к тому, чтобы достойно встретить очередной

XXII съезд партии.



НА ШАХТЕ № 9 коллектив пятого участка считается одним из передовых. В течение всего прошлого года этот коллектив работал с перевыполнением плана. В бригаде, которой руководит А. Диганов, давно уже установленся такой закон: не меньше двух тонн на человека сверх нормы. А Тимофей Иванович ЛЕВИН (которого вы видите на снимке), навалоотбойщик из этой бригады, ежесменно вместо двух отгружает на три тонны больше нормы.

С новыми успехами в труде идут навстречу XXII съезду партии горняки этого коллектива в 1961 году. С начала месяца они добыли 950 тонн сверхпланового угля, значительно перевыполнив обязательства, которые они первоначально брали в честь XXII съезда партии. На этом участке хорошо работают все три бригады — тт. Шац, Константинова и Максимова.

Сверхплановый уголь

С большим энтузиазмом трудятся в эти дни горняки шестого участка шахты № 9. Они добыли около 300 тонн сверхпланового топлива. Лучше других на участке работает бригада т. Новикова, которая дала сверх плана более 100 тонн. Сам бригадир, забойщики Васильев и Иванов идут в авангарде соревнования. При норме 9,3 тонны они дают по 11—12 тонн.

Коллектив участка взял обязательство — добыть 1200 тонн сверхпланового топлива в честь XXII съезда КПСС.

Перевыполнение обязательств

За успешную работу в 1960 году семилетки коллектива участка «Капитальная-1» награжден Почетным званием «Бригада угольщиков и тяжеловесов». Он еще 25 ноября выполнил годовой план, выдав сверх плана 9661 тонну угля.

С новыми успехами в труде идут навстречу XXII съезду партии горняки этого коллектива в 1961 году. С начала месяца они добыли 950 тонн сверхпланового угля, значительно перевыполнив обязательства, которые они первоначально брали в честь XXII съезда партии. На этом участке хорошо работают все три бригады — тт. Шац, Константинова и Максимова.

НОВЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

С каждым днем растет число предприятий, коллективы которых соревнуются в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии.

Выполнить годовую программу к 27 декабря, дать сверх плана несколько тысяч тонн стали и проката, значительно перевыполнить задание по росту производительности труда — такие обязательства приняли труженики Кировского завода в Ленинграде. Многодневные собрания прошли на заводе «Электросила». Электромашиностроители берутся завершить годовой план к 26 декабря, на месяц раньше срока выпустить два гидрогенератора новой конструкции для Воткинской гидроэлектростанции и своевременно закончить технический проект гидрогенератора мощностью 300 тысяч киловатт для Нукусской ГЭС.

Новым трудовым подъемом ответили трудающимся Брянской области на решение Пленума ЦК КПСС о созыве XXII съезда партии. Многие сталевары Бежицкого сталелитейного завода каждый день выплавляют сверх нормы по 6—10 тонн металла. Коллектив этого предприятия решил выполнить повышенный годовой план на 4 дня раньше срока и дать Родине дополнительно сотни тонн стали.

— Поможем труженикам сельского хозяйства поднять культуру земледелия и животноводства — под таким девизом развертывают соревнование в честь XXII съезда КПСС коллективы промышленных предприятий Калужского экономического района. Рабочие завода транспортного машиностро-

ния, подсчитав свои возможности, решили изготовить сверх плана из сэкономленных материалов 200 электромоторов и столько же вихревых насосов для облегчения труда в производственных процессах на животноводческих фермах. Калужские турбостроители обязались в

третьем году семилетки завершить комплексную механизацию в подшефных колхозах и совхозах.

Повышенные обязательства в честь съезда партии принимают горняки Кизеловского угольного бассейна (Западный Урал). Коллектив передовой шахты № 38, добывший в прошлом году более 30 эшелонов сверхпланового топлива, выступил с обращением ко всем шахтерам Кизела развернуть соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Инициаторы славного починя ежедневно выдают сверхплановый уголь.

(ТАСС).

ПОЧИН ЛУГАНСКИХ ГОРНИКОВ



Горняки передового участка № 1 шахты «Привольянская - Южная» решили начать соревнование за бережное расходование материалов, применяемых на подземных работах. Они обязались один день в неделю работать на сэкономленных материалах. Коллектив участка уже сэкономил десятки кубометров леса. Эта ценная инициатива широко подхвачена горняками области.

На снимке: горняки комплексной бригады Николая Павловича Малышенко (в центре) вместе с начальником участка № 1 Александром Максимовичем Якимец (слева) подводят итоги рабочей недели.

Фотохроника ТАСС.

Знания—народу

За боевую, содержательную лекционную пропаганду

□ И. КУЗНЕЦОВ,

председатель Осинниковского отделения общества по распространению политических и научных знаний.

В современных условиях, когда коммунизм становится вопросом повседневной практики, первостепенное значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся, воспитание человека коммунистического общества. «Чтобы прийти к коммунизму», — говорит Н. С. Хрущев, — справедливому и современному обществу... нам надо учиться воспитывать человека этого».

Программа идеологическая, ее содержание, формы в период развернутого строительства коммунизма в стране определены историей постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Совершенно очевидно, что успешное разрешение задач, поставленных партией в области идеологической работы, невозможно только силами штатных идеологических работников и культпросветучреждений. В постановлении подчеркнуто, что «...Идейно-воспитательная работа в нашей стране сможет приобрести широкий размах, охватить своим влиянием каждого советского человека только в том случае, если эта работа займет центральное место в деятельности профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, если в ней будут принимать активное участие огромные силы нашей общественности».

Весьма серьезная роль в этом плане принадлежит обществу

Пересмотреть расписание киносеансов

За последнее время работа кинотеатра «Искра» не отвечает интересам зрителей. Расписание киносеансов почему-то изменилось, и многим не удается посмотреть кинофильмы. Наши дети могут доставать в кино билеты только по воскресеньям и то с большим трудом из-за большого скопления юных зрителей. Особенно трудно попасть в кино детям дошкольного возраста.

Для взрослых дневных киносеансов вообще не стало. А ведь многие рабочие могли бы посещать кинотеатр перед уходом на работу. Кроме того, днем, обычно, ходят в кинотеатр домохозяйки, которые не всегда могут найти время вечером. У нас немало также престарелых людей и инвалидов. Для них также удобнее дневные сеансы.

Надо пересмотреть расписание киносеансов в кинотеатре «Искра». Это в интересах зрителей.

Рабочие: НИКУЛИН, НОСКОВ, ЗАИЦЕВ, домохозяйки: МОТУЗ, КОТОВА, ИВАНОВА; учителя школы № 21 ЛЮБАЕВА, НЕКРАСОВА, СЕРЕБРЕННИКОВА.

За уголъ
2 стр. 25 января

по распространению политических и научных знаний. Созданное в 1947 году по инициативе виднейших ученых, общественно-политических деятелей, писателей, работников искусства нашей страны, общество превратилось в массовую организацию советской интеллигенции, объединяющую около 900 тысяч человек.

В обращении ЦК КПСС к III съезду общества (26—28 января 1960 года), прошедшем под девизом «Знания—народу», дана высокая оценка благородного труда передовых представителей советской интеллигенции, прочитавших для народа миллионы лекций по разнообразной тематике.

Значение деятельности общества в дальнейшем закономерно будет возрастать, по мере перехода к общественности все большего круга государственных функций.

Отделения общества работают во всех краях, областях, районах и городах. Есть такое отделение и у нас, в Осинниках. Год назад его деятельность обсуждалась на бюро горкома КПСС, чтооказало положительное влияние на практическую работу отделения. Количество членов общества выросло за это время с 99 человек до 211, — за счет привлечения инженерно-технических работников, которых теперь насчитывается 128 человек, т. е. 56 процентов всего состава отделения.

Численно возросли и укрепились группы общества на предприятиях города. Устранение этого недостатка требует совместных усилий группы общества и партийных организаций на предприятиях и в учреждениях.

В-третьих. При сравнительно большом размахе лекционной пропаганды отдельные предприятия города обслуживаются недостаточно и нерегулярно (шахты «Капитальная-3», «Шуштапская-1», «Малиновская-1» и др.). Не уделяется необходимого внимания работе среди неорганизованного населения через агитпункты, уличные комитеты и т. п.

Соответственно с ростом и укреплением групп значительно увеличилось число лекций, прочитанных для населения. Если за 1959 год членами общества было прочитано 1886 лекций, то за 1960-й — 3045, из них 41 процент на общественно-экономические темы, 13 — на атеистические и естественно-научные. Читались также лекции на бытовые и медицинские темы, на производственно-технические, экономические и другие темы.

Значительно шире стали практиковаться такие оправдывавшие себя формы массовой пропаганды, как научно-атеистические вечера, технические и экономические конференции, вечера коммунистических бригад, выпуск листовок по обмену техническим опытом и т. п.

За это время у нас выросла группа замечательных лекторов-добровольцев, беззаветно несущих знания в массы. Среди них коммунисты тт. Письман, Гопанков, Тренин, Сиротин, Поляновская, а также беспартийные товарищи Московая, Членов и другие. Многим из них вручены благодарственные грамоты, а руководитель юридической секции т. Письман по путевке областного отделения общества ездил в Ленинград на экскурсию.

Однако в работе городского отделения общества «Знание» много серьезных недостатков, если рассматривать ее (работу) с позиции сегодняшнего дня, а не в сравнении с прошлым.

В-первых, значительная часть интеллигенции города еще не вовлечена в работу общества, что является прежде всего медицинских

и школьных работников. Это тем более досадно, что значительная часть врачей и учителей фактически ведет большую и плодотворную работу в области санитарно-гигиенической и педагогической пропаганды. Однако работа эта не организуется, не планируется и не учитывается, что создает ошибочное впечатление о «пассивности» врачей и педагогов. Совершенно очевидно, что этот недостаток может и должен быть устранен совместными усилиями отделения общества и партийных и профсоюзных организаций горздрава и горно.

Во-вторых, в лекционной пропаганде принимает активное участие лишь 50—60 процентов членов общества. Наряду с отмеченными выше подлинными энтузиастами, около 20 процентов членов общества фактически не участвуют в распространении политических и научных знаний. Среди них т. Козинов — начальник отдела кадров шахты «Капитальная-2», т. Ширяев — председатель местного комитета ОРСа, т. Терентьев — зав. горно и другие. Устранение этого недостатка требует совместных усилий группы общества и партийных организаций на предприятиях и в учреждениях.

В-третьих. При сравнительно большом размахе лекционной пропаганды отдельные предприятия города обслуживаются недостаточно и нерегулярно (шахты «Капитальная-3», «Шуштапская-1», «Малиновская-1» и др.). Не уделяется необходимого внимания работе среди неорганизованного населения через агитпункты, уличные комитеты и т. п.

В-четвертых, и это самое главное, — нет еще систематической работы над повышением качества читаемых лекций со стороны правления общества, его секций и групп. Это особенно важно подчеркнуть именно теперь, когда по всей стране развертывается глубокое и всестороннее изучение исторических документов Московского совещания коммунистических и рабочих партий. Группы общества на предприятиях должны активно включиться в подготовку и проведение теоретических конференций по разделам заявления, а также в массовое разъяснение программных документов исторического совещания.

Имеется целый ряд и других недостатков как в работе городского отделения общества, так и в работе его групп, секций. Пути устранения этих недостатков наиболее четко будут определены на предстоящих отчетно-выборных собраниях группы общества в течение февраля. В марте состоится городское отчетно-выборное собрание, а 6—7 апреля — областная конференция общества «Знание».

Задача состоит в том, чтобы под руководством партийных организаций провести перевыборы на должном уровне, еще шире развернуть благородную работу по распространению политических и научных знаний и оправдать высокую оценку, данную Центральным Комитетом КПСС Всесоюзному обществу, как важнейшему инструменту партии в деле коммунистического воспитания трудящихся.



На Брянском машиностроительном заводе открыт годичный университет технического прогресса. Он имеет факультеты: технологический, конструкторский, общий технический и экономический. В университете занимается около 300 человек — технологии, конструкторы, рабочие-новаторы, экономисты, мастера.

На снимке (на переднем плане): старший техник-конструктор отдела главного механика И. И. Чучин (слева) и инженер-конструктор отдела главного конструктора завода С. М. Хаймова.

Фотохроника ТАСС.

Нам пишут

В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

В этом письме я хочу выразить еще и то, что отсюда в город не-не только свое мнение, но и мнение многих других жителей: рабочих и женщин с детьми.

Нужно, чтобы автобус Осинники — Столинск останавливался у пос. Тайжина. Дело в том, что непосредственно до поселка Тайжина? Бывают случаи, когда от шахты «Капитальная-2» до поселка Высокого, и рабочим, проживающим ближе к шахте, очень далеко ходить до остановки к финским домикам.

Ввиду трудностей с транспортом на маршрутах «Капитальная-2» — пос. Высокий иногда приходится пользоваться автобусом Осинники — Столинск. И если, например, едешь на этом автобусе от «Капитальной-2» до Гайжини, то сойти с автобуса можно только у финских домиков, — дальше поселка Тайжина на 5 километров. Никакие просьбы пассажиров остановить автобус у пос. Тайжина кондуктором не принимаются во внимание.

Наконец пора рассмотреть вопрос о строительстве павильончиков на остановках, особенно на тех, которые находятся вдали от жилья. Ведь порой пассажиры ждут автобуса по 30—50 минут под открытым небом. А в штурм или 40-градусный мороз это невыносимо. Нужно иметь в виду

Я каждый день езжу на работу из поселка Высокого на шахту «Капитальная-2». По расписанию автобус должен приходить в поселок в 7 часов утра. Но вот уже в течение двух недель он опаздывает на 30—50 минут. Почему? На этот вопрос шоферы отвечают по-разному. То они говорят, что диспетчер распорядился сначала ехать на шахту «Капитальная-3», то по каким-нибудь причинам поздно выехали из гаража.

Прошу редакцию поднять вопрос о работе городского транспорта. С этим важным делом у нас далеко не все благополучно.

Р. БАТРЯКОВ,
горнорабочий шахты
«Капитальная-2».

Заглянем в книгу жалоб

Самообслуживание. Казалось бы, чего проще: поставил на поднос первое, второе, уплатил кассиру и — приятного аппетита! Однако, в столовой № 8 так не бывает. Чтобы получить блюда, нужно выстоить 20—25 минут, а иногда и больше.

Дело в том, что раздатчицы ежеминутно отлучаются от своих мест. Кончается первое — они на кухню, гарнир вышел — тоже. А потом, глядишь, опустят бочок из-под кофе, бегут наливать. На всю эту беготню уходит много времени. Это особенно заметно в обеденный перерыв учащихся техникума, когда за полчаса должны покушать десятки людей.

Утром столовая зачастую открывается на час позже распорядка, потому что не готов завтрак. Не всегда вечером бывают блюда со-

гласно меню. Они приготовляются некачественно. Картофель употребляется порченый или примороженный.

Может быть, раньше в столовой дала или лучше? Заглянем в книгу жалоб и предложений. Вот жалоба посетителя: «Во время обеда была задержка в связи с тем, что раздатчица часто отлучалась на кухню». Ответ: «Иногда на кухне бывают задержки, но из-за плохого угля. Печь не горит. Зав. столовой Макаренко». Перелистываем страницу. Здесь мы читаем жалобы на недоброкачественное приготовление блюд. И почти под каждой из них формальный ответ, отписка. Но всем известно, что формальными отписками положение дел не улучшить.

В. ЯРЫГИН,
учащийся горного техникума.

По следам неопубликованных писем

Группа учащихся горнопромышленного училища сообщила редакции о недостатках в работе столовой № 10. Это письмо было направлено для принятия мер начальнику ОРСа треста «Осинникиуголь» т. Зельдину. Он сообщает,

ЦИКЛИЧНОСТЬ — основа высокой производительности

Одним из основных направлений угольной промышленности в семилетке, как указывает Центральный Комитет КПСС, является всеенерная интенсификация работы в очистных и подготовительных забоях путем значительного увеличения скорости их подвигания, широкого применения циклической организации производства, резкого увеличения нагрузки на участок, пласт, горизонт, шахту, разрез.

Угольная промышленность за семилетие должна обеспечить рост производительности труда не менее чем в 1,5 раза. По нашему тресту производительность труда рабочих, занятых на добыче угля, в 1965 году должна составить 50,7 тонны, т. е. подняться на 26,1 процента. Обязательства, принятые трудящимися шахт, предполагают поднять ее до 61,2 тонны, что означает прирост 53 процента по сравнению с 1958 годом.

Увеличение скорости подвигания очистных забоев является одним из важнейших факторов роста добычи угля. Например, в 1940 году по Союзу подвигание очистных забоев составило 23,9 метра, а в 1958 г. — 28,9, т. е. повысилось на 20,6 проц. Производительность труда рабочего по добыче угля возросла с 29,9 до 33,2 тонны. Аналогичные данные получаются и по нашему тресту.

На шахте «Капитальная-1», начиная с 1945 года, месячная производительность очистного забоя поднялась с 4592 тонны до 7640 в 1959 году, что составило 166,3 проц., а производительность рабочего добычного забоя в это же время поднялась только на 108,4 проц. соответственно подвигание забоя — с 27,3 метра до 32,6.

На этой же шахте в конце 50-х годов начинается непрерывный рост нагрузки на очистной забой, в то время как подвигание его по существу оставалось стабильным (34,6 — 36,4 метра в месяц). Поэтому производительность до 1950 года не превышала 36 тонн.

Больше того, начиная с 1958 года, подвигание очистного забоя за месяц сокращается. Соответствующий график

всегда стала падать производительность труда.

Из вышеизложенного видно, что ускорение продвижения очистного забоя является основой роста производительности труда. Он остается и будет важнейшим стимулом, в котором необходимо искать причину плохой или худшей работы шахты.

Поэтому не случайно в Кузбассе в последнее время перед всеми горняками поставлена задача в ближайшее время увеличить темпы подвигания очистных забоев. В первую очередь этого можно добиться увеличением числа циклов в месяц.

Что же характерно для циклической организации угледобычи?

Важнейшее значение имеет правильная организация работ, принятые трудящимися шахт. Доказано на практике, что наиболее совершенная и производительная работа — это работа по графику циклическости, т. е. выполнение всех видов работ в лаве, забое с периодическим повторением в определенной последовательности: подрубки, отбойки, выдача угля, вновь подрубки, отбойки и т. д. Крепление и управление кровлей, передвижение устройств и машин при выдаче угля совершаются тоже последовательно.

Циклическая организация работ оказывается наиболее простой и удобной, если последовательность работ в цикле приворачивается к рабочим сменам, а весь цикл выполняется в одни сутки.

В нашей практике имеет место также организация работ в полтора или два цикла в сутки. Другие режимы — разного рода «скользящие» графики, «со взятием одной трети, двух третей» и т. п., являются по существу извращением понятия циклическости.

Работа в лаве по однозначному графику может быть организована на выдаче угля в одну-две смены. При односменной, шестичасовой работе лавы по выдаче угля остаются три ремонтно-подготовительные смены, а при работе в две смены — соответственно две ремонтно-подготовительные смены.

Приведенные режимы наиболее благоприятны для правильной эксплуатации оборудования и под-



Отлично трудятся многие производственники вспомогательных цехов и участков шахты «Шушталепская-1», обеспечивая ритмичную работу бригад в угольных забоях. Давно здесь идет добрая слава о слесаре подземного транспорта А. М. Тихонове. Он хорошо производит профилактический ремонт электровозов и тем самым создает условия для беспрошибной вывозки добычи.

держания в порядке горных выработок и транспортных путей.

Организация работ по циклическому графику предполагает короткие лавы крутого падения. При этом выдача угля должна вестись, как правило, в две добывающие смены и две ремонтные.

Полугодицкий график применен в лавах средней длины.

Выдача угля должна при этом вестись в три смены, оставляя четвертую для ремонта. Обычно применяется он на пластах, не дающих больших осложнений в ремонтно-подготовительную смену. При проектировании организации циклической работы в лавах очень важно стремиться к меньшему числу добывающих смен по взятию цикла.

По тресту «Осинникиуголь» из 71 действующего очистного забоя 60 в январе этого года переведены на циклическую работу. В том числе на шахте «Капитальная-1» — 18, «Шушталепской-1» — 11 и на шахте «Малиновской-1» — 6 и т. д.

Месячное подвигание очистного забоя по лавам, переведенным с 1 января, будет составлять 35,8 метра. В 1960 году оно в целом по тресту составляло только 29 метров.

Перевод всех лав нашего треста на график циклическости дает возможность успешно выполнить взятые обязательства по росту производительности труда рабочих и довести ее до 47 тонн в месяц, т. е. обеспечить рост на 17,1 процента по отношению к первому году семилетки и на 11,3 процента против достигнутого уровня в 1960 году. Увеличение подвигания очистного забоя даст возможность не только поднять производительность труда, но и снизить себестоимость угля, улучшить другие технико-экономические показатели.

Существующая система оплаты труда в циклических забоях предполагает значительный рост заработной платы шахтеров. Реализуя свои обязательства, шахты нашего рудника в третьем году семилетки должны добиться сплошной циклическости. Это позволит намного ускорить подвигание очистного фронта и повысить производительность труда.

К. БУТКО,
инженер производственного
отдела треста.

Об образовании избирательных округов по выборам депутатов в Калтанский городской Совет депутатов трудящихся

Решение № 1 исполнительного комитета Калтанского городского Совета депутатов трудящихся от 14 января 1961 года

32, 34 и два дома у территории ГРЭС.

ОКРУГ № 22

Проспект Сталина — дома № 36, 38, 40 и детский сад № 14.

ОКРУГ № 23

Пр. Сталина — дома № 42, 44, ул. Комсомольская — дома № 34, ул. Клубная — дом № 3.

ОКРУГ № 24

Пр. Сталина — дома № 46, 48, 50, 52, ул. Комсомольская — дома № 36, 38, 39, ул. Клубная — дома № 1, 2, 4, 6.

ОКРУГ № 25

Пр. Сталина — дома № 54, 56, 58, ул. Комсомольская — дома № 40, 41, 43, 45 и детский сад № 13.

ОКРУГ № 26

Пр. Сталина — дома № 60, 62, 64, 66, ул. Комсомольская — дома № 47, 49, 51 (нечетная сторона) и № 42, 44, 46, 48, 50 (четная), Школьная — дома № 1 и 3 и пер. Комсомольский (полностью).

ОКРУГ № 27

Улицы Красинка — дома с № 43 и до конца (нечетная сторона), с № 54 и до конца (четная).

ОКРУГ № 28

Ул. Красинка — дома с № 1 по 41 (нечетная сторона) и дома с № 2 по 52 (четная).

ОКРУГ № 29

Ул. Некрасова — дома № 1 и до конца (нечетная сторона) и с № 2 до конца (четная).

ОКРУГ № 30

Пер. Северный, с. № 1 и до конца (нечетная сторона) и с № 2 и до конца (четная), ул. Гоголя с № 1 по 67 (нечетная) и с № 2 по 20 (четная).

ОКРУГ № 31

Ул. Жданова — дома с № 55 по 115 (нечетная) и с № 60 по 124 (четная).

ОКРУГ № 32

Пер. Болотный — дома с № 1 и до конца (нечетная) и с № 2 до конца (четная), ул. Калинина — дома с № 5 по 39 (нечетная) и с № 12 по 36 (четная).

ОКРУГ № 33

Ул. Гоголя — дома с № 69 и до конца (нечетная) и с № 22 и до конца (четная), Калинина — дома с № 41 по 61 (нечетная); школа-интернат.

ОКРУГ № 34

Пр. Сталина — дома № 33, 35 и 37.

ОКРУГ № 35

Пр. Сталина — дома № 26, 28, 24, 31, ул. Комсомольская — дом № 25.

ОКРУГ № 36

Пер. Базарный с № 1 и до конца (нечетная сторона), с № 2 и до конца (четная), ул. Болотная с № 1 по 5 (нечетная), с № 2 по 12 (четная), пер. Садовый с № 5 по 11 (нечетная) и с № 8 по 14 (четная), ул. Садовая с № 1 по 7 (нечетная), ул. М. Горького с № 5 по 27 (нечетная).

ОКРУГ № 37

Улицы Базарная — дома с № 1 по 7 (нечетная сторона) и с № 2 до конца (четная), Горького — дом № 1.

ОКРУГ № 38

Улица Калинина — дома № 2, 4, 6, 8, 10, пр. Сталина — № 13.

ОКРУГ № 39

Улицы Вокзальная — № 3, Комсомольская — № 5, № 7, № 9 (нечетная сторона) и № 6, № 10 (четная).

ОКРУГ № 40

Улица М. Горького — дома с № 2 по 20 (четная), пер. Садовый — дома № 3, 1, 3.

ОКРУГ № 41

Пр. Сталина — с № 19 по 29 (нечетная сторона).

ОКРУГ № 42

Пр. Сталина — с № 12 по 22 (четная).

ОКРУГ № 43

Ул. Комсомольская — дома № 11, 13 (нечетная сторона), № 12, 14, 16 (четная).

(Окончание на 4 стр.)

За уголь
3 стр. 25 января

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы очистных участков и шахт рудника за 20 дней января (в процентах к плану).

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ	
1. 1-й шахты «К-2»	-99,2
2. 15-й шахты «Ш-1»	-99,2
3. 2-й шахты «Ш-1»	-99,0
4. 3-й шахты «К-2»	-98,7
5. 5-й шахты № 4	-98,6
6. 5-й шахты «Ш-1»	-97,0
7. 5-й шахты «К-2»	-96,5
8. 3-й шахты «К-1»	-95,5
9. 2-й шахты № 4	-95,3
10. 4-й шахты «К-2»	-94,2
11. 5-й шахты «К-1»	-91,8
12. 7-й шахты № 4	-91,2
13. 5-й шахты № 9	-90,6
14. 8-й шахты «К-2»	-90,1
15. 16-й шахты «К-1»	-89,7
16. 10-й шахты «Ш-1»	-89,0
17. 11-й шахты «К-1»	-88,4
18. 5-й шахты «К-1»	-88,0
19. 6-й шахты «К-2»	-85,0
20. 7-й шахты «Ш-1»	-84,0
21. 7-й шахты «К-2»	-83,5
22. 9-й шахты «Ш-1»	-83,0
23. 1-й шахты № 9	-82,5
24. 6-й шахты «К-1»	-79,2
25. 4-й шахты «К-1»	-77,5
26. 1-й шахты «Ш-1»	-76,0
ШАХТЫ	
1. «Малиновская-1»	-105,4
2. Шахта № 4	-102,0
3. «Шушталепская-1»	-100,5
4. «Капитальная-2»	-99,7
5. Шахта № 9	-98,0
6. «Капитальная-1»	-94,8
7. «Капитальная-3»	-000
По тресту	-95,1

Об образовании избирательных округов по выборам депутатов в Калтанский городской Совет депутатов трудящихся

Решение № 1 исполнительного комитета Калтанского городского Совета депутатов трудящихся от 14 января 1961 года

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ОКРУГ № 44

Ул. Комсомольская—№ 15, 17, 19, 21 (нечетная) и № 18 (четная).

ОКРУГ № 45

Улицы Совхозная с № 1 по 97 (нечетная сторона) и с № 2 по 54 (четная), пер. Жданова (полностью).

ОКРУГ № 46

Улицы Заводская (полностью), Мичурина (полностью).

ОКРУГ № 47

Ул. Жданова—дома с № 1 по 53 (нечетная) и с № 2 по 58 (четная).

ОКРУГ № 48

Ул. Совхозная—с № 99 по 151 (нечетная сторона) и с № 56 по 84 (четная).

ОКРУГ № 49

Ул. Совхозная с № 153 и до конца (нечетная) и с № 86 до конца (четная).

ОКРУГ № 50

Улица Карьерная, пер. Карьерный (полностью), Пасечная с № 1 по 19 (нечетная сторона) и с 2 по 26 (четная).

ОКРУГ № 51

Ул. Тургенева с № 1 по 59 (нечетная сторона) и с № 2 по 64 (четная).

ОКРУГ № 52

Ул. Пасечная с 21 и до конца (нечетная) и с 28 и до конца (четная).

ОКРУГ № 53

Ул. Тургенева с 61 и до конца (нечетная) и с 66 до конца (четная).

ОКРУГ № 54

Улицы Свободная, Заозерная, Хмельницкого (полностью), Львовская с 11 и до конца, пер. Шорса (полностью).

ОКРУГ № 55

Улицы Киевская, Закарпатская (полностью), Львовская с № 1 по 10 (четная и нечетная стороны).

ОКРУГ № 56

Улица Озерная (полностью).

ОКРУГ № 57

Улица Шуштепская (полностью), пос. Постоянный—дома № 5, 6, 7, 8, 10, 4.

ОКРУГ № 58

Пос. Постоянный—дома № 12, 13, 4, 11.

ОКРУГ № 59

Постоянный—№ 14, 16, 18, 19, 15, 17.

ОКРУГ № 60

Постоянный—20, 21, 23, 30.

ОКРУГ № 61

Постоянный—22, 24, 26, 28 и новый дом.

ОКРУГ № 62

Улицы Курская, Томская (полностью), Линейная—с № 9 и до конца (нечетная сторона).

ОКРУГ № 63

Улицы Новосибирская, Рижская (полностью), Линейная с № 1 по 7 (нечетная).

ОКРУГ № 64

Пер. Достоевского (полностью), ул. Достоевского с № 1 по 9 (нечетная сторона) и с № 2 по 24 (четная).

ОКРУГ № 65

Пер. Покрышкина—дома с № 2 по 14 (четная сторона), Невского с 3 по 13 (нечетная) и с 2 по 12 (четная), Санаторная (полностью), Трудовая (полностью).

ОКРУГ № 66

Ул. Покрышкина—дома с № 1 по 49 (нечетная сторона) и с 2 по 38 (четная), пер. Покрышкина—№ 1, 3, 5, 7, 9, 18, 20.

ОКРУГ № 67

Ул. Невского с № 17 и до конца (нечетная сторона) и с № 22 и до конца (четная).

ОКРУГ № 68

Улицы Достоевского с № 19 и до конца (нечетная), с 26 до конца (четная), Бурлинская, Лазурная (полностью).

ОКРУГ № 69

Ул. Покрышкина с 51 до конца (нечетная) и с 40 до конца (четная).

ОКРУГ № 70

Ул. Космодемьянской, пер. Кошевого (полностью), ул. Кошевого с № 3 по 31 (нечетная сторона) и с 2 по 30 (четная).

ОКРУГ № 71

Улицы Останкина, Колхозная (полностью), ул. Кошевого с № 33 по 55 (нечетная сторона) и с 32 по 42 (четная), пер. Матросова (полностью).

ОКРУГ № 72

Ул. Набережная—дома с № 1 по 57 (нечетная сторона) и с 2 по 68 (четная).

ОКРУГ № 73

Ул. Набережная—с № 59 по 113 (нечетная) и с 70 по 128 (четная), пер. Набережный (полностью).

ОКРУГ № 74

Ул. Набережная—с 115 до конца (нечетная) и с 130 и до конца (четная), Кошевого—с 57 до конца (нечетная), с 44 до конца (четная), пер. Колхозный (полностью).

ОКРУГ № 75

Ул. Проселочная (полностью).

ОКРУГ № 76

Ул. Даргомыжского, пер. Криевой, пер. Глинки (полностью).

ОКРУГ № 77

Улицы Бетховина, Кандышевская (полностью).

ОКРУГ № 78

Ул. Речная, пер. Речной (полностью).

ОКРУГ № 79

Улицы Малышевская, Кондомская, Шолохова (полностью).

ОКРУГ № 80

Ул. Спортивная с дома № 1 по 51 (нечетная сторона) и с № 2 по 14 (четная).

ОКРУГ № 81

Ул. Спортивная с № 53 по 83 (нечетная), Лазурная с 37 по 61 (нечетная) и с 40 по 70 (четная).

ОКРУГ № 82

Ул. Лазо с № 1 по 35 (нечетная сторона) и с № 2 по 34 (четная).

ОКРУГ № 83

Ул. Енисейская с № 1 по 17 (нечетная) и с 2 по 28 (четная), ул. Заливная—дома 10, 11, 12, 13, пер. Грунтовый (полностью).

ОКРУГ № 84

Ул. Енисейская с № 19 по 45 (нечетная сторона) и с 30 по 46 (четная), пер. Овражный (полностью), ул. Заливная с № 14 по 31 (порядковые номера).

ОКРУГ № 85

Ул. Маяковского, пер. Маяковского (полностью).

ОКРУГ № 86

Улица Топкинская (полностью).

ОКРУГ № 87

Улицы Спартака, Черемуховая, Поселковая (полностью), ул. Шишкова—дома 2, 4, 6, 8.

ОКРУГ № 88

Ул. Шишкова с № 1 и до конца (нечетная сторона) и с № 10 и до конца (четная), пер. Крутой (полностью).

ОКРУГ № 89

Ул. Тульская, Ашмаринская, пер. Ашмаринский (полностью).

ОКРУГ № 90

Ул. Донская, Красноярская (полностью).

Председатель Калтанского горисполкома А. ЕЗОВ.

Секретарь Калтанского горисполкома ЛАПШИНА.

Остановить агрессию против Республики Конго

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президентской сессии Совета солидарности народов Азии и Африки в Каире послание, в котором выражает надежду, что сессия сыграет выдающуюся роль в поддержке справедливой борьбы конголезского народа, явившейся важной страницей в истории борьбы народов за полное освобождение от колониального ига.

В настоящее время, говорится в послании, империалистическая агрессия против Республики Конго, прикрываемая флагом ООН и поощряемая Генеральным Секретарем ООН, приобрела такой характер, что представляет серьезную опасность для судьбы не только конголезского народа, но и народов всех независимых государств Африки и Азии.

В заявлении отмечается, что Советский Союз, неизменно руководствуясь принципом — каждый народ имеет право на самоопределение, — всегда твердо поддерживал и поддерживает стремление народов к достижению и укреплению своей национальной независимости.

(ТАСС).

КРОВАВАЯ КОНГОЛЕЗСКАЯ ТРАГЕДИЯ — ДЕЛО РУК НАТО

АККРА, 21 января (ТАСС). «Вдалеке Конго, — пишет в передовой статье «Гана Таймс», — томится в тюрьме Лумумба, окруженный наемной бандой предателей и убийц, готовых замучить его насмерть. Царящий с июля прошлого года хаос в молодой африканской республике является делом рук НАТО, причем США играют в этом особо ненавистную роль. Предательство Касавубу без сомнения имеет определенную связь с долларами янки. Не лишен

связи и мятеж Мобуту с его поездкой в Вашингтон. Не секрет, что банды Мобуту с самого момента своего создания содержатся на доллары янки. Имя США за пятнано кровью сотен конголезцев, погибших с начала кризиса в Конго. США придется еще держать ответ за все жестокие страдания и мучения Лумумбы и гибель сотен конголезских детей, матерей и отцов от голодной смерти». «Африканские страны не намерены стоять в стороне, когда марионетки западных держав мучаются законного премьера Конго. Африканские страны требуют: премьер-министр Лумумба должен

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

БЕЛГРАД, 22 января (ТАСС). Клика Мобуту-Касавубу, продавшая интересы конголезского народа, восстанавливает в стране иностранные колониальные господства. Национальная независимость Конго, завоеванная конголезским народом в тяжелой борьбе, поставлена под серьезную угрозу.

Прежние угнетатели конголезского народа — бельгийские колонизаторы возвращаются в Конго. Корреспондент газеты «Политика» сообщает из Леопольдии, что все гостицы в этом городе переполнены возвращавшимися бельгийцами, особенно бельгийскими офицерами. Бельгийцы, пишет корреспондент, заявляют, что они вернулись для того, чтобы продолжать то, что они делали до провозглашения независимости Конго. Все это делается при прямом поощрении со стороны войск Организации Объединенных Наций, которые были призваны удалить из Конго бельгийских колонизаторов.

ПАРИЖ, 22 января (ТАСС).

Как сообщает корреспондент агентства Франс пресс из штаб-квартиры Организации Объединенных Наций, на заседании консультативного комитета по Конго, в который входят представители стран, выделивших свои войска для вооруженных сил ООН в Конго, Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд подтвердил факты жестокого обращения с премьером Конго Патрисом Лумумбой после его доставки в Элизабетвиль.

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Даже будучи заточенным в мрачную тюрьму Булоо, в 5 милях от Жадовиля (Кантанга) премьер-министр Конго

Мобуту, Касавубу, Чомбе в спешном порядке готовят совместные меры против сторонников законного правительства Конго, возглавляемого исполняющим обязанности премьер-министра Антуаном Гизенгой.

По сообщению корреспондента агентства Франс пресс, представители вооруженных банд Мобуту и Чомбе ведут в Элизабетвиль «совершенно секретные» переговоры с целью создания единого фронта борьбы против сил законного правительства Конго.

ПАРИЖ, 22 января (ТАСС).

Как сообщает корреспондент агентства Франс пресс из штаб-квартиры Организации Объединенных Наций, на заседании консультативного комитета по Конго, в который входят представители стран, выделивших свои войска для вооруженных сил ООН в Конго, Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд подтвердил факты жестокого обращения с премьером Конго Патрисом Лумумбой после его доставки в Элизабетвиль.

</